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Dangers du cadmium dans les sols agricoles, conséquences sur la santé publique
Question écrite n° 4740

Texte de la question

Mme Christelle D'Intorni appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire
sur les dangers du cadmium dans les sols agricoles et ses conséquences sur la santé publique. En effet, le
cadmium est un métal lourd toxique dont la concentration, bien que naturellement présente dans
l'environnement, a explosé du fait des activités industrielles et de l'usage prolongé d'engrais phosphatés.
Reconnue comme substance cancérigène par l'Organisation mondiale de la santé (OMS), la pollution
silencieuse qu'est le cadmium peut provoquer des affections rénales, osseuses ou encore cardiovasculaires. De
plus, il s'agit d'une substance bioaccumulable, c'est-à-dire qui s'infiltre dans les organismes vivants et se
retrouve in fine dans la chaîne alimentaire humaine, en l'espèce, dans des aliments d'origine végétale (céréales,
légumes, tubercules, légumineuses, oléagineux) mais également dans certains produits animaux (fruits de mer,
poissons, viandes, abats). De surcroît, le cadmium nuit à la fertilité des terres agricoles sur le long terme, ce qui
aurait pour effet de fragiliser la souveraineté alimentaire. Selon une étude de Santé publique France publiée en
juillet 2021, les Français sont les Européens les plus contaminés au cadmium, dépassant même les Américains.
Un constat préoccupant conforté par les rapports de l'Agence nationale de sécurité sanitaire (ANSES) qui fixe le
seuil de cadmium par gramme de créatinine maximal à ne pas dépasser à 0,5 microgramme. Or en moyenne,
les Français disposent d'un taux de 0,57, soit une valeur supérieure aux préconisations de l'ANSES. En
définitive, elle lui demande des éclaircissements quant aux actions qu'elle envisage pour réduire la présence de
cadmium dans les sols agricoles et protéger la santé publique.
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